



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 апреля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Семья года – 2024»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке успешно работает служба ранней помощи детям от рождения до трех лет
- В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису
- Вниманию любителей плавания

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В аэропорту Норильска полиция задержала наркокурьера
- Авиакомпанию «Нордстар» наказали за нарушение прав пассажиров

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Инвестстандарт планируют внедрить во всех муниципалитетах края
- Сирены в крае будут включать два раза в месяц
- Край оказался на втором месте в топе регионов Сибири по уровню зарплат

5. СМИ о России:

- Вершинин: РФ представит суду ООН все доказательства зверств ВСУ и нацбатальонов в Донбассе
- В районе Клещеевки ВСУ применили химическое оружие
- МЧС: основными причинами масштабного половодья стали природные факторы
- Внутрирегиональные авиаперевозки в России наделяют целым комплексом льгот
- Жителям Крайнего Севера сохраняют право на жилищную субсидию
- Россиянам нужно стать еще производительнее. Для обеспечения стабильности страны экономический рост должен ускориться до 3–3,5% в год

6. Разное:

- Почему Путин не хочет переводить экономику на военные рельсы
- Укол от жизни: на Западе придумали, как сократить население

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Продолжается прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Семья года – 2024»

В Красноярском крае 1 марта начался прием заявок для участия в региональном этапе ежегодного Всероссийского конкурса «Семья года», основной задачей которого является сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей, распространение положительного опыта семей, ведущих здоровый образ жизни, активно участвующих в жизни своего города или села.

Принять участие в конкурсе может любая супружеская пара, которая воспитывает как минимум одного ребенка. Как и в прошлые годы, конкурс будет проходить по пяти номинациям:

- Многодетная семья
- Молодая семья
- Сельская семья
- Золотая семья
- Семья – хранитель традиций

Подать заявку и стать одним из кандидатов на победу можно до 19 апреля 2024 года на e-mail: semya_goda@mail.ru. Помимо заявки необходимо направить в адрес конкурсной комиссии презентационные материалы (видеоролик, семейные фотографии, дипломы, грамоты и прочее).

Награждение семей-победителей регионального этапа планируется провести в июле в преддверии Дня семьи, любви и верности. Победители в каждой номинации получат денежные премии и смогут представить наш край на всероссийском этапе конкурса. Кроме того, истории всех семей войдут в почетную книгу «Семья года. Красноярский край-2024».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке успешно работает служба ранней помощи детям от рождения до трех лет

Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) «Таймырский» предлагает услуги ранней помощи детям. Программа предназначена для малышей от рождения до трех лет.

Ее главная цель – раннее выявление нарушений в развитии и своевременное оказание мероприятий детям и их семьям, а также содействие в оптимальном развитии ребенка и его адаптации в обществе.

Служба ранней помощи может быть полезна детям с врожденными нарушениями в развитии, перенесшим реанимационные процедуры, с задержкой двигательного и речевого развития, с нарушениями эмоциональных проявлений, а также детям, которые не играют и не проявляют активности.

Родителям, обратившимся в комплексный центр, проведут диагностическое обследование различных сфер развития ребенка с трех месяцев жизни с помощью шкал развития КТО и ЕСОГ, проконсультируют по вопросам развития и воспитания детей (обсуждение сложных ситуаций и поиск пути их решения), разработают программу ранней помощи семье междисциплинарной командой специалистов КЦСОН «Таймырский», подберут развивающие индивидуальные и групповые занятия, подготовят ребенка к переходу в дошкольные образовательные организации.

В службу могут обратиться все родители, у которых возникает беспокойство в плане развития малыша. Тревожные признаки, на которые необходимо обратить внимание: ребенок не повторяет звуки, слова, жесты, мимику, действия; своеобразная, неосмысленная речь или ее отсутствие; случайный взгляд, слабый зрительный контакт; безразличие к близким (отсутствие комплекса оживления); необычное использование игрушек; скудная игра ребенка; слабый интерес или отсутствие интереса к окружающему миру.

Служба раннего развития находится на улице Бегичева, 14 (вход с торца), телефоны 8 (39191) 5-29-00, 5-11-69, сайт <http://mbukcson24.ru/>. Режим работы: каждый вторник с 14:00 до 17:00.

«Таймырский телеграф»

В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису

Шестого и седьмого апреля в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялось открытое первенство города Дудинки по настольному теннису памяти Станислава Жулковского. Соревнования проходили в личном зачете среди мужчин и женщин, а также среди парных команд мужчин и смешанных команд. Всего в первенстве приняли участие 35 спортсменов из Дудинки и Норильска.

В личном зачете среди мужчин первое и второе места завоевали дудинцы Максим Контарев и Алексей Новиков соответственно. Норильчанин Вадим Соболев стал третьим. Среди женщин победу одержала Элина Морозова, второе место заняла Лидия Насонова, третье — Татьяна Костецкая. Все спортсменки являются жительницами Дудинки.

В мужских парных командах первое место заняли Сергей Шагын и Ливиу Шагын из Дудинки. Второе место досталось норильчанину Вадиму Соболеву и дудинцу Станиславу Морозову. Третье место завоевали Алексей Новиков и Юрий Прошлецов из Дудинки.

В смешанных парных командах призерами также стали дудинцы. Победу одержали Станислав и Элина Морозовы. На втором месте оказались Ливиу Шагын и Лидия Насонова. Почетное третье место заняли Максим Контарев и Татьяна Костецкая.

В командных соревнованиях первое место завоевали спортсмены команды «Кузбас», второе место — «Корюшка», а третье место досталось представителям «Северного сияния». Все победители и призеры соревнований получили кубки, медали и грамоты.

Вниманию любителей плавания

Муниципальное автономное учреждение «Дудинский спортивный комплекс» информирует о временном закрытии плавательного бассейна «Нептун» для проведения полной очистки, дезинфекции и замены всей воды. Данное решение было принято в целях соблюдения требований безопасности и гигиенических стандартов к качеству воды, установленных в соответствии с требованиями санитарных правил и норм. Любителей плавания ждут в учреждении 16 апреля после 18:00.

Дудинский спортивный комплекс ценит понимание жителей в данной ситуации и сообщает, что работа бассейна в текущем учебном году будет продлена до 10 июня включительно. Все приобретенные абонементы на апрель будут действительны до полного исполнения учреждением своих обязательств, с возможностью продления срока их действия до 10 июня 2024 года.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В аэропорту Норильска полиция задержала курьера, доставившего на Таймыр 1 кг мефедрона

В ходе слепополётного досмотра прибывших в аэропорт Норильска авиапассажиров и их багажа служебная собака обозначила наличие запрещённых веществ в сумке одного из граждан. Сотрудники Таймырского линейного отдела МВД России установили и задержали 30-летнего владельца чемодана, в котором находились две ёмкости с сыпучим порошком.

Экспертиза показала, что внутри находится мефедрон. Для маскировки смертоносное зелье было упаковано в банки из-под краски для волос и размещено среди других косметических средств. Масса изъятого наркотика превысила один килограмм.

Мужчина признался, что согласился доставить партию криминального товара на Таймыр за денежное вознаграждение. Следователи транспортной полиции возбудили в отношении него уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 и частью 5 статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Авиакомпанию «Нордстар» наказали за нарушение прав пассажиров в Норильске

В Красноярском крае транспортная прокуратура привлекла к ответственности норильскую авиакомпанию «Нордстар». По данным ведомства, предприятие неподобающе обслуживало пассажиров во время задержки рейсов.

В декабре прошлого года несколько рейсов «Нордстар» из Норильска в Москву и Красноярск задержались в аэропорту северного города из-за непогоды. Задержки рейсов растянулись на 22 и 30 часов.

Транспортная прокуратура сообщила, что авиакомпания не предоставила покупателям билетов комплекс допугслуг на время ожидания рейсов.

«Нордстар» привлекли к ответственности за оказание населению услуг ненадлежащего качества или с нарушением установленных законодательством Российской Федерации требований, совершенное повторно. Предприятие заплатит штраф в размере 30 тысяч рублей.

МК

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Инвестстандарт планируют внедрить во всех муниципалитетах края

Внедрение инвестиционного стандарта, меры господдержки бизнеса и инвестиционные возможности обсудили представители деловых объединений, власти и бизнес-сообщества, Корпорации развития Енисейской Сибири.

Одна из основных задач экономической повестки – стимулирование и развитие инвестиционной деятельности на территории всего края. Для этого по поручению Президента РФ разработана система поддержки новых инвестпроектов – Региональный инвестиционный стандарт (РИС).

В 2023 году в Красноярском крае все элементы РИС были успешно внедрены и уже дают результаты. Так, по итогам 2023 года объем инвестиций в сопоставимых ценах к 2022 году увеличился на 9,6% и составил 926 млрд рублей. На сопровождении у специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами АНО «Корпорация развития Енисейской Сибири» находятся 73 инвестпроекта. Большинство из них относятся к малому и среднему бизнесу.

Участники круглого стола обсудили поддержку малого и среднего предпринимательства и внедрение разработанного министерством экономики края инвестстандарта для муниципалитетов, который создаст условия для повышения инвестиционной активности в территориях. Внедрение ряда элементов муниципального стандарта начнется уже в этом году. Кроме того, расширится механизм муниципальных комплексных проектов развития.

«Формирование и реализация инвестиционной политики – это полномочия исполнительных органов края, но создание благоприятной инвестиционной среды требует качественного диалога власти с представителями деловых кругов и бизнеса. Мы готовы рассмотреть новые идеи, предложения по эффективному развитию региональной экономики, привлечению инвестиций, содействию предпринимательскому сообществу края», – отметила министр экономики региона Татьяна Магдидур.

По итогам круглого стола предприниматели обозначили ряд тем, по которым предложено провести отдельные встречи для более предметного обсуждения: кадровое обеспечение, внедрение муниципального инвестиционного стандарта и работа с ресурсоснабжающими организациями.

Красноярский край

Сирены в крае будут включать два раза в месяц

Проверка автоматизированной системы оповещения населения в Красноярском крае станет регулярной.

С апреля и на постоянной основе включать сирены в городе будут два раза в месяц - каждый второй и четвертый четверг месяца, исключением станут выходные и праздничные дни. В ходе проверки граждане услышат речевое сообщение: «Проводится проверка готовности системы оповещения населения!».

В КГКУ «Центр ГО и ЧС» просят жителей соблюдать спокойствие и не предпринимать никаких действий. Отметим, что ближайшая проверка оповещения пройдет в Красноярском крае 11 апреля в 10:40.

НИА-Красноярск

Красноярский край оказался на втором месте в топе регионов Сибири по уровню зарплат

Аналитики сервиса hh.ru составили рейтинг регионов Сибири по уровню заработной платы и зарплатных ожиданий работников.

Средняя предлагаемая заработная плата по итогам марта в целом по России составила 64,1 тыс. рублей, ожидаемая — 63,6 тыс. рублей. Самые высокие зарплаты в минувшем месяце в регионах Сибири готовы были платить работодатели из Иркутской области, в среднем, эта сумма составила 66,1 тыс. рублей, что на целых 3 % больше, чем зарплатные предложения по стране за тот же период.

Второй регион, где зарплаты превышают среднероссийские — это Красноярский край, здесь работодатели готовы платить своим подчиненным в среднем 64,8 тыс. рублей, что на 1 % больше, чем в стране.

«В остальных сибирских регионах зарплатные предложения отстают от среднероссийских. На третьем месте в зарплатном рейтинге оказалась Новосибирская область, на четвертом — Кемеровская область, на пятом — Омская область, на шестом — Томская область, на последнем седьмом месте — Алтайский край», — рассказали в hh.ru.

В рейтинге ожидаемых зарплат места регионов распределились иначе. Первые два заняли Красноярский край и Новосибирская область, здесь соискатели хотят зарабатывать в среднем 60 тыс. рублей. Со слов аналитиков, это самые высокие показатели в Сибири.

На третьем месте расположилась Иркутская область — соискатели здесь рассчитывают на зарплату в среднем 58,1 тыс. рублей, в среднем. Далее идут Томская, Омская и Кемеровская области — 50 тыс. рублей, а на наиболее низкие зарплаты в регионе претендуют соискатели из Алтайского края — 46,9 тыс. рублей.

Эксперты также отметили, что по итогам марта во всех регионах Сибирского федерального округа предлагаемые заработные платы опережают ожидания соискателей.

newslab

5. СМИ о России

Вершинин: РФ представит суду ООН все доказательства зверств ВСУ и нацбатальонов в Донбассе

Россия представит в Международный суд ООН по спору с Украиной все доказательства зверств Вооруженных сил Украины (ВСУ) и нацбатальонов в Донбассе. Об этом заявил замглавы МИД РФ Сергей Вершинин в интервью "Известиям".

Вершинин указал, что по этому спору в рамках Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него 1948 года "украинцы из обвинителей превратились в обвиняемых". "Суд оставил на рассмотрении вопрос о том, совершала ли сама Украина геноцид в Донбассе, - отметил он. - Как написали в западной прессе, Киев "забил гол в собственные ворота". "Таким образом, наказать Россию у Запада и Украины не получилось. Вышло так, что они наказали сами себя. Теперь мы, конечно, представим суду все доказательства зверств ВСУ и нацбатальонов в Донбассе", - подчеркнул замминистра.

Ранее Международный суд ООН дал России время до 2 августа для подготовки контрмеморандума по иску Украины.

Украина подала в Международный суд ООН иск, касающийся интерпретации, применения и выполнения Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, 26 февраля 2022 года, сразу же после начала специальной военной операции. В нем Киев отвергает, что в Донбассе имел место геноцид, который послужил одной из причин признания Россией Донецкой и Луганской народных республик и проведения СВО. Россия ставила под вопрос приемлемость иска для рассмотрения и юрисдикцию суда в отношении этого дела.

Международный суд ООН 2 февраля постановил, что обладает юрисдикцией в разбирательстве и что иск приемлем, однако при этом существенно ограничил круг рассматриваемых вопросов. В частности, инстанция пришла к выводу, что под ее юрисдикцию не попадает рассмотрение вопросов о том, являются ли нарушением конвенции о геноциде применение РФ силы против Украины и признание независимости ДНР и ЛНР. Приемлемым для рассмотрения суд признал лишь часть иска, где украинская сторона требует "признать и объявить, что не существует достоверных доказательств того, что Украина несет ответственность за совершение геноцида" в Донбассе в нарушение конвенции.

Ранее в интервью ТАСС посол России в Нидерландах Владимир Тарабрин заявил, что РФ положительно отнеслась к решению суда. Таким образом, единственный вопрос, который остался на рассмотрении суда в деле: совершала ли Украина геноцид в Донбассе, констатировал он.

ТАСС

В районе Клещевки ВСУ применили химическое оружие

В районе Клещевки зафиксировано применение химического оружия со стороны ВСУ, сообщили в силовых структурах РФ.

По словам источника, мог быть использован адамсит, передает ТАСС. Это отравляющее вещество, которое при взрыве образует светло-желтое или зеленое облако.

Опасность применения состоит в поражении верхних дыхательных путей, что вызывает замедление частоты сердечных сокращений и повышение давления. В свою очередь это провоцирует внезапную остановку дыхания.

Вести

МЧС: основными причинами масштабного половодья стали природные факторы

Главными причинами весеннего половодья, приведшего к подтоплению территорий в десятках российских регионов, стали природные факторы. В их числе — промерзание почвы, большие запасы снега, резкое потепление и обильные осадки.

В результате паводка затоплены оказались более 10 тысяч жилых домов. Об этом ТАСС сообщили представители МЧС РФ.

По распоряжению главы ведомства Александра Куренкова в субъектах, где высок риск подтопления, создаются запасы продовольствия, воды, лекарств и предметов первой необходимости. Главам регионов также поручили держать в готовности пункты временного размещения.

Комиссии по оценке ущерба от паводка нужно формировать заранее, указал Куренков. Они должны приступить к работе сразу же после ухода воды.

Весеннее половодье и вызванные им подтопления затронули 39 регионов России. Сильнее всего пострадала Оренбургская область, где 5 апреля прорвало дамбу, защищавшую Орск от реки Урал.

Из Старого города, где находятся несколько поселков, попавших в зону затопления, началась массовая эвакуация людей. В регионе действует режим ЧС федерального уровня, на место прибыл глава МЧС РФ Александр Куренков.

Вести

Внутрирегиональные авиаперевозки в России наделяют целым комплексом льгот

Президент России Владимир Путин подписал закон об отмене пограничного, таможенного и иного контроля для российских самолетов, доставляющих людей и грузы из РФ на российские суда, искусственные острова, установки и сооружения в Северном Ледовитом океане.

Речь идет о доставке людей и грузов на суда, убывающие и прибывающие в российские порты без захода во внутренние воды и территориальные моря иностранных государств.

Вылет и посадка указанных воздушных судов могут производиться с российских аэродромов и посадочных площадок, в том числе закрытых для международных полетов. Новые нормы позволят повысить эффективность проведения дрейфующих научно-исследовательских экспедиций в Северном Ледовитом океане.

Одновременно Совет Федерации планирует рекомендовать субсидирование внутрирегиональных авиаперевозок в случае отсутствия транспортной альтернативы. Воздушный транспорт зачастую является единственным средством передвижения на Дальнем Востоке и в Арктике, поэтому вопрос субсидирования авиаперевозок имеет особое значение для этих территорий.

«Межрегиональные перевозки дотируются полностью, при этом на внутрирегиональные авиаперевозки средства предусмотрены только из региональных бюджетов. Необходимо, чтобы Минтранс внес изменения в соответствующие правила», – подчеркнул член Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Сахамин Афанасьев.

Сенаторы приняли на этот счет принципиальное решение и проводят соответствующую работу с Минтрансом и Минфином России, чтобы программа полной дотации внутрирегиональных авиаперевозок заработала с 2025 года, сообщает «Парламентская газета».

«Таймырский телеграф»

Правительство РФ. Жителям Крайнего Севера сохраняют право на жилищную субсидию

Правительство внесло в Госдуму законопроект о том, что наличие у ряда жителей Крайнего Севера земельных участков не лишает их права на получение жилья. Законопроект, подготовленный во исполнение постановления Конституционного суда № 48-П, опубликован в электронной базе Государственной Думы.

Как писала «Парламентская газета», КС опубликовал постановление по этому вопросу в октябре 2023 года. Поводом стало дело мужчины, до пенсии более 10 лет отработавшего на Крайнем Севере. После переезда в Смоленск он встал на учет для получения жилищной субсидии. В 2015 году его жена, как ветеран туда, получила земельный участок под строительство дома, но накопить денег на строительство не удалось. В 2020 году вступил в силу закон, ужесточающий требования к очередникам. Мужчину сняли с жилищного учета из-за наличия у его жены участка. Всего из-за новых правил с учета сняли 12 очередников.

Пенсионер обратился в КС, который согласился с его доводами. Там отметили, что мужчина встал на учет до вступления новых правил о получении субсидии, а значит, закону придали обратную силу.

Правительственный законопроект меняет это положение. В Законе «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» пропишут, что граждане, вставшие на учет для получения жилищной субсидии до вступления закона об ужесточении правил ее получения, смогут претендовать на эту меру соцподдержки даже при наличии земельного участка.

«Парламентская газета»

Россиянам нужно стать еще производительнее. Для обеспечения стабильности страны экономический рост должен ускориться до 3–3,5% в год

На фоне достижения в РФ очередного исторического минимума по безработице экономисты вновь призвали сконцентрироваться на повышении производительности труда. Но не в каждой отрасли можно внедрить побольше технологий и роботов и стать в разы

эффективнее. Поэтому главный акцент делается на производственной сфере, от модернизации которой, как считают ученые, зависит не просто экономический рост, а стабильность страны.

Безработица в РФ обновила исторический минимум, опустившись до 2,8%. Об этом вслед за Росстатом объявил во вторник премьер Михаил Мишустин. Он перечислил и другие достижения первых двух месяцев года: быстрый рост ВВП, промышленности, потребительской активности. «Необходимо поддержать такой настрой», – призвал премьер.

Часть экспертов, которые, как может показаться со стороны, порой обосновывают денежно-кредитные подходы Центробанка (ЦБ), высказались о таком показателе безработицы панически. «Крайняя степень перегрева, но будет еще хуже», – пришли к выводу авторы Telegram-канала Macro Markets Inside (ММИ), который ранее основал нынешний директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Кирилл Тремасов (теперь этот канал – один из участников регулярных опросов Центробанка).

Спрос на персонал в годовом выражении увеличился в феврале более чем на 18%. А номинальная зарплата – почти на 17%, реальная – на 8,5% (данные за январь). «Еще никогда в истории безработица не была столь низкой, а спрос на труд – столь высоким. Зарплаты такими темпами последний раз росли в нулевых», – отметили в ММИ.

По мнению авторов канала, «рост зарплат будет раскручивать инфляционную спираль, и это однозначно потребует от ЦБ проведения более жесткой денежно-кредитной политики».

Есть, правда, важное обстоятельство: вне зависимости от того, могут ли предприятия, охотясь за кадрами, и дальше поддерживать рост зарплат в экономике, перед страной в любом случае стоит задача дальнейшего повышения благосостояния населения и снижения бедности. И в контексте этой задачи рост зарплат можно воспринимать как фактор очень позитивный. Негативный же момент состоит в том, что этот рост – лишь ответ на дисбалансы рынка труда в условиях высокого спроса на товары и услуги именно отечественных производителей.

И стоит на каком-либо из этапов остудить активность – придавить спрос или само производство, как сразу необходимость нанимать все больше работников отпадет сама собой, а значит, не будет нужды и повышать зарплаты.

Однако в новых условиях застой опасен уже не просто для экономики, а без преувеличения, для стабильности всей страны. Об этом можно судить по выводам группы ученых сразу из нескольких ведущих аналитических центров, которые были обнародованы в исследовании «Россия 2035: новое качество национальной экономики» (оно опубликовано в новом выпуске журнала «Проблемы прогнозирования»).

Под стабильностью учеными понимается прежде всего достаточность ресурсов для обеспечения безопасности, ликвидации массовой бедности, развития науки, социальных институтов, инфраструктуры.

И чтобы этих ресурсов стало действительно достаточно, экономика России должна расти на 3–3,5% в год, подсчитали экономисты, среди которых, в частности, директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широков, руководитель направления Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Дмитрий Белоусов, профессор Финансового университета Андрей Блохин и др. И если в прошлом году этот ориентир, как можно судить по статистике, был достигнут, то перспективы следующих лет пока под вопросом (см. «НГ» от 31.03.24).

Чтобы добиться таких темпов роста на постоянной основе, тем более в условиях, когда страна переживает сильнейший дефицит кадров, требуется модернизация – понятие, отметим, очень широкое, но если его сужать, то в первую очередь речь идет как раз о повышении производительности труда.

«Модернизация, обеспечивающая приемлемые темпы роста, должна иметь два аспекта: инвестиционный и социальный. При этом интенсивный инвестиционный рост создает основу для повышения производительности труда (в обрабатывающих секторах – на 1–1,5 процентных пункта выше общей экономической динамики, то есть на 4–5% в год), которая снимает ограничения со стороны дефицита труда и является базой для повышения заработной платы, доходов и благосостояния населения», – поясняется в исследовании.

Так что отметим, именно от производительности труда – что бы конкретно под ней ни понималось – сейчас ждут решения чуть ли не всех проблем российской экономики: будь то дефицит кадров, поиск ресурсов для улучшения качества жизни граждан и возможностей для дальнейшего промышленного роста.

Более конкретно стоящую перед страной дилемму обозначил несколько дней назад президент Владимир Путин на съезде Федерации независимых профсоюзов России. «Предстоящие шесть лет должны стать временем форсированного индустриального развития России... Мы с вами понимаем, это и есть структурные изменения в экономике, обеспечение темпов ее роста, темпов роста ВВП и достойные заработные платы, – пояснил он и добавил: – У нас выбора большого нет: или надо завозить рабочую силу из-за границы, или повышать производительность труда».

Впрочем, и сам этот вопрос о выборе – рост производительности труда или привлечение мигрантов – как считают эксперты, тоже не имеет простого решения. Например, как пояснили авторы Telegram-канала Proeconomics, «развитые страны выбирают мигрантов, так как производительность труда последние пятнадцать лет растет минимальными темпами, потому что около 80% занято в сфере услуг».

А увеличить производительность в этой сфере весьма затруднительно, уточнили эксперты. «Трудно придумать механизм увеличения производительности психолога, тренера по йоге, официанта, преподавателя вуза, медсестры, сиделки в доме престарелых и т.п.», – считают авторы канала.

«Сильно увеличивать производительность могут себе позволить страны, где есть еще большая масса крестьян, переезд которых в город автоматически увеличивает их продуктивность. К примеру, в Китае сельское население сейчас составляет 36%, и потенциал его перемещения в город – это еще 15–20% населения (или 200–300 млн человек)», – такие оценки приводят авторы канала.

Хотя, отметим, те же кассы самообслуживания – уже давно вовсе не экзотика не только в развитых странах. И даже в бюджетной сфере – допустим, в сфере здравоохранения – уже сейчас, причем мы говорим именно о России, можно найти примеры автоматизации труда, внедрения роботов, помогающих врачам и пациентам. Так что потенциал повышения производительности труда в принципе есть как в бюджетном секторе, так и во всей сфере услуг. Хотя он, конечно, имеет свои пределы. Из-за чего основной акцент в вопросах повышения производительности труда пока в основном делается на промышленном секторе, на обрабатывающих производствах.

«Независимая газета»

6. Разное

Почему Путин не хочет переводить экономику на военные рельсы

Почему власть не мобилизует все силы ради победы? Этот вопрос звучит постоянно — чаще всего его задают риторически.

Всё, мол, понятно с ними, не понимают масштаба угрозы, не хотят поднимать народ на священную войну, а то и вообще просто надеются на скорое завершение войны. А ведь могли бы уже хотя бы экономику перевести на военные рельсы, чтобы приблизить победу — ведь без этого нам не победить!

Путин не раз отвечал на эти упреки. В последний раз он заявил: хотя «мы концентрируем усилия, концентрируем административный ресурс, финансовый ресурс на развитие оборонных отраслей производства», «несмотря на все сложности сегодняшнего дня, мы же не переводим экономику в режим военного времени, ... на военные рельсы».

А в прошлом декабре президент объяснял мотивы такого подхода: «Мы не будем повторять ошибок прошлого, когда в интересах повышения обороноспособности, где надо и где не надо, мы разрушали свою экономику. Мы не будем заниматься милитаризацией страны и милитаризацией экономики, прежде всего потому, что достигнутый уровень развития на сегодняшний день, структура экономики не требуют этого.

У нас всё есть... Делать что-то излишнее в ущерб стране, в ущерб нашим людям и экономике, социальной сфере мы не намерены».

В президентском послании в прошлом феврале Путин говорил о том же: «Вы знаете, есть такое устойчивое выражение: пушки вместо масла. Оборона страны — конечно, важнейший приоритет, но, решая стратегические задачи в этой сфере, мы не должны повторять ошибок прошлого, не должны разрушать собственную экономику».

То есть позиция Владимира Путина совершенно конкретна: у нас хватит сил на победу в войне и без милитаризации экономики и жизни общества. Под милитаризацией понимается полный перевод экономики и жизненного уклада на военные рельсы — «всё для Родины, все для победы!»

Понятно, что в Великой Отечественной не могло быть по-другому — никакой альтернативы тотальному переходу на экономику и жизнь военного времени у нас не было. А сейчас есть — и именно по этому пути и решил пойти Путин.

Когда он говорит о нежелании повторять «ошибки прошлого, когда в интересах повышения обороноспособности, где надо и где не надо, мы разрушали свою экономику», имеет в виду не военные годы, а брежневскую эпоху.

Именно тогда военные расходы достигли своего максимума и сказывались на структуре экономики и уровне жизни.

Но почему Путин сравнивает мирное время и военное? Ведь при Брежневе СССР практически не вёл прямых войн (за исключением афганской), а сейчас у нас идет полномасштабная военная операция, значительно превосходящая ту же афганскую?

Потому что Путин уверен в том, что мы сможем не только выстоять и победить, но и развиваться, меняя экономику, причем в долгую, на десятилетия вперед.

Призыв к мобилизации всего и вся, к переводу экономики на военные рельсы, а жизненного уклада — на военное время, ещё имел бы смысл, если бы перед нами стояла одна «простая» задача — победить на Украине.

Но мы вошли в полноценный геополитический конфликт с Западом, который будет длиться десятилетиями. Он не закончится даже с возвращением всей или большей части Украины в сферу нашего влияния, потому что связан не только с восстановлением нашего единства, но и с тектоническими изменениями всего мирового баланса сил и правил игры.

Мы не можем — и не будем — идти на попятную, отказываться от своих целей — единой, сильной России как одного из центров нового миропорядка. Поэтому готовимся к игре в долгую.

Даже не к игре, а к работе и жизни в условиях нового уклада (и внутреннего, и внешнего). Создать его одномоментно, быстро — невозможно: это долгий процесс строительства и формирования — как внутри страны, так и в глобальном масштабе.

экономика

При этом просто отменить существующий уклад — невозможно и неправильно, а резкий перевод экономики и жизни общества на военные рельсы привел бы именно к огромным потрясениям, деформациям и в конечном счете к утрате управляемости. То есть к смуте и хаосу — и не просто поражению, но и к угрозе гибели России.

Да, нынешняя наша экономика и социальный уклад имеют массу проблем и не соответствуют нашим представлениям о прекрасном, но «простая» ускоренная милитаризация не стала бы прорывом к победе и преобразению.

Потому что даже достаточно эффективно планировавший всё СССР не выдержал глобальной гонки вооружений — нет, он развалился не из-за неё, а вследствие кризиса идеологии, но именно сильнейший перекос в сторону расходов на оборонку стал причиной недоразвитости лёгкой промышленности и нехватки инвестиций в сельское хозяйство.

А уже они вызвали дефицит — подпитывавший зависть к западному уровню жизни и подтачивавший и так слабеющую веру в коммунистические идеи.

Пушки вместо масла внесли свой вклад в сумятицу в умах, доведшую СССР до самоубийства, — и повторять этот опыт Путин точно не хочет.

Тем более что к этому нет и никаких геополитических оснований. СССР тратил на оборону очень много, потому что противостоял значительно превосходившему его экономически Западу по всему земному шару. У нас был глобальный флот, мы поставляли оружие на десятки миллиардов долларов в Африку и Азию — звание сверхдержавы стоило больших денег.

Но разве сейчас мы не претендуем на глобальное влияние, не расширяем своё присутствие (в том числе и военное) в разных частях света? Претендуем и расширяем — но на других принципах, в других масштабах и, главное, в принципиально другой глобальной обстановке.

Чтобы сохранить и укрепить позиции одной из ключевых, определяющих стран мира, нам не нужно делать милитаризацию приоритетом — ветер истории дует в наши паруса, а количество и качество противостоящих (или как минимум неподконтрольных) Западу держав в мире только растёт.

Мы должны победить на Украине, перестроить свою экономику, создать новый, справедливый и эффективный социальный уклад — и всё это параллельно с многомерным конфликтом со слабеющим, но всё ещё сильнеешим англосаксонским атлантическим гегемоном.

И с работой по формированию нового, постзападного миропорядка.

ИА Регнум

Укол от жизни: на Западе придумали, как сократить население

Можно ли убивать своих граждан, не повинных ни в чем, кроме того, что они бедны или больны, и при этом считаться просвещенным демократическим государством? Такой вопрос не раз вставал перед ведущими странами Запада. И надо сказать, такой кунштюк удавался им очень часто.

На протяжении трех столетий в Англии, этой цитадели мировой демократии, безо всяких сантиментов вешали людей, в том числе и детей, за бродяжничество — буквально убивали за то, что человек "не вписался в рынок". В США, Швеции, Дании, Швейцарии большую часть XX века действовали масштабные госпрограммы по стерилизации людей, принадлежащих к низшим стратам общества, — их принудительно лишали возможности иметь потомство. Гитлер со своими программами уничтожения психически больных и расово неполноценных учился у хороших учителей.

Под крики о "репрессиях" в России и Китае Запад молча и целеустремленно чистил свои страны от бедных, больных, да и просто несчастных граждан. Сегодня старые методы чистки себя скомпрометировали. Что ж, появился новый инструмент: в просвещенных и демократических странах активно развивают эвтаназию — добровольный уход из жизни.

Однако в последнее время граждане демократических стран стали уходить из жизни в таком количестве, что возник вопрос — а как там у них с добровольностью?

На острие критики оказалась Канада — там эвтаназию имеет право провести даже не врач, а медсестра, а показания к медицинскому суициду очень широки, вплоть до "ментальных проблем", то есть обычной депрессии.

Канада — мировой лидер по числу людей, решивших расстаться с жизнью. В 2022 году таких несчастных было 13102 человека — это больше четырех процентов всех смертей в стране. Там право на смерть подается как существеннейшее "право человека", эвтаназию расхваливают в роскошных рекламных роликах, мода на смертельную инъекцию внедряется с самого верха, рассчитанно и с огоньком.

Но официальные цифры — это лишь верхушка айсберга. По закону, медики, получив согласие пациента на эвтаназию, обязаны не информировать об этом его родственников — так, якобы, обеспечивается "приватность" гражданина. В Онтарио и Квебеке врачам запрещено писать в свидетельстве о смерти, что к пациенту применялась эвтаназия. В результате, точных цифр погибших мы не знаем. Однако даже эксперты ООН уже предупреждают, что складывающаяся в Канаде система "толкает психически нестабильных людей к самоубийству".

Но дело не только в психической нестабильности. Если родственники пациента затевают расследование, зачастую выясняется, что причина большинства "ментальных проблем" — это деньги. Например, человек кое-как выживает на пособие по инвалидности, а оно составляет около 800 долларов США, то есть на еду хватит, а на аренду жилья уже нет. На лечение в стационаре — тем более.

И вот врач поясняет пациенту, что у них один день в клинике стоит полторы тысячи долларов, а у вас таких денег нет, значит, не хотите ли "рассмотреть возможность ассистированного ухода из жизни"? Интересно, что для того, чтобы сообщать такие неприятные новости в клиниках существует должность "инспектора по этике". Трагичная ирония, конечно.

То есть эвтаназия — это, по сути, смерть от отчаяния. Даже тяжело больные люди в большинстве своем предпочли бы получать помощь от близких, друзей, врачей и мирно закончить свои дни. Но у них нет денег на такую роскошь. Куда деваться? Они "выбирают право на смерть". Ну как сто лет назад в нищих японских деревушках старики соглашались на то, чтобы дети отнесли их в лес, где они замерзнут насмерть, — про это есть фильм "Легенда о Нараяме".

Канаде еще предстоит пройти по тому пути, по которому двинулись Нидерланды. Там уже давно разрешена эвтаназия даже для детей и подростков. Поводы для суицида могут быть чисто формальными. Это общественно одобряемая и очень модная практика. Из-за низких цен на эвтаназию в Нидерланды едут со всей Европы — это целая отрасль медицинского туризма. Поток желающих не иссякает.

Казалось бы, какое нам дело до проблем Канады и Европы? Но на этом примере хорошо видно, что все идеи современной либеральной элиты — это типичное золото троллей. Блестит гламуром, выглядит невероятно прогрессивно и современно, украшено побрякушками типа "прав человека" и "свободы личности", а наутро оборачивается палой листвой и мусором.

Так происходит буквально со всеми их идеями. Мирный самостоятельный уход из жизни безнадежных и тяжело страдающих пациентов оборачивается системным истреблением вовсе не безнадежных больных, а бедных, инвалидов, психически неустойчивых людей. Право на принадлежность к любому гендеру — тем, что мужчины кастрируют себя, а женщины отрезают себе груди.

Сколько было мечтаний про цифровых номадов — высокоинтеллектуальных кочевников, которые со своими ноутбуками путешествуют с Бали в Сан-Франциско, а оттуда в Кейптаун. Ну и где теперь кочевники? Шаряются по тбилиским и ереванским помойкам.

Сколько слов мы слышим про свободы и права детей! А на деле это оборачивается террором ювенальной юстиции. За последние два года у украинок в Европе отняли сотни детей — и никакие жалобы не помогают. Донесут соседи, что ребенок заплакал или у него мало игрушек, — и все, ребенка отбирают у матери навсегда.

Что уж говорить про "зеленый переход"? Его жертвами стали десятки тысяч европейских стариков, умиравших от холода в своих квартирах.

Об этом надо помнить, потому что Запад никогда не перестанет лезть к нам со своими идеями и проталкивать свою повестку. Эти идеи необычайно хорошо упакованы — просто глаз не оторвать. Но внутри всегда смерть. Об этом много могли бы рассказать украинцы, но им сейчас не до того.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,75	▲ 0, 17
EUR	100,75	▲ 0, 52

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 10 апреля		Завтра, чт, 11 апреля				Пт, 12 апреля				Сб, 13 апреля				Вс, 14 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	 																
Осадки, мм											*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		14				14						7	12	15		15	
Температура, °С	-24 -23	-31	-33	-24	-22	-31	-30	-21	-16	-13	-14	-12	-7	-6	-7	-5	-4
Ощущается как, °С	-34 -31	-41	-41	-32	-30	-41	-41	-32	-26	-23	-25	-22	-14	-12	-13	-10	-11
Давление, мм рт. ст.	750 753	754	755	757	757	756	754	752	749	745	742	740	739	737	736	735	736
Ветер: скорость, м/с	4 3	3	2	3	3	3	4	6	7	8	8	8	6	5	4	3	7
порывы, м/с	8			6			7	11	13	13	15	15	10	9	7	6	12
направление	С С-З	С-З	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	С-З